Sveuciliste u Mostaru 1
Gradevinski fakultet metoda sila

1.METODA SILA

1.1. Metodom silarijesiti dati nosac.
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Ec= 41 10°kN/m?
E<= 200 10° kN/m?,
F= 1,0 cm? (povrsina eli¢nih stapova).

Usvojimo dlijedeci osnovni sustav.
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tga. :% = a=36,8692° (o jekut izmedu gredei kosih stubova).

Momentni Zlijagrami od jedini¢nih sila

Xi=1,0kN, i=1,2,3
I vanjskog opterecenja su slijedeci:
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Dijagrami od transverzalnih i normalnih sila su dani u nastavku.

Gradevna statika 11, asistent V.Akmadzi¢ sijecanj 2003.
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Odredimo sada momente tromosti:

a) greda(¢ije momenteinercije u ovom sluEgju uzimamo za kontrol ne)

~ 13
lo=lg = O’f;' =0,025m*

B

b) stubova
o\ . 3
(= 23°98" 4 000675m*
12
te njihov odnos
| 1Y
< =|—| =37,037.
ls \03
Ostali potrebni ko<ficiienti su:
6
Ec _ 41100 0,205
E. 200-10°
Ie _ 0025 _ 250
F,  0,0001
Udimo sada u proracun koeficijenata, kako bi formirali sustav jednadzbi.

Ec-le-8Y =ﬁ-3-4,8-10+ﬂ-3-4,8-37,037:1483,66
2 3 2 3

E.-lc-8);=10-5-1,0-0,205- 250 = 256,25
=E.-1.-8,=1739,91
te analogno dobivamo istu vrijednost, a zbog simetri¢nosti, za koeficijente
E.-lc-9,,=1739,91
Ec.-1.-06,,=0

Ec lo 04 :2-(3;25%-3-37,037j+3-12.3:1219,11

Gradevna statika |1, asistent V.Akmadzi¢ sijecanj 2003.
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Ec-lc-0y, =——'-5-3~37,037=—888,89

E.-l.-5, =-88889
Eo 1o Ay, =852 g55. 370374 289848 _ 59951779
2 3 4

E. 1o A, =852 168.37,037=49777,73,
2 3

Ec-lc-Agp :—ﬁ-g-952-37,037—§-3-168-37,037—
2 3 2 3
—(&2312 : 6+§-90- 60+M : 6)-3:—220367,20
Sada mozemo postaviti sustav jednadzbi elasti¢nosti:
1739,91 X1+0 X,— 888,89 X3=-288217,79
0 X1+ 173991 X, 888,89 Xj;=- 43777,73

-888,89 X1—-888,89 X,+ 121911 Xz =-220367,20

Cijejerjesenje:
X1=- 87,276 [XN],
Xo= 49,765 [kN],
X3= 153,413 [kN].

Vrijednosti momenata u pojedinim pras ecimaracunamo prema formuli:
M, =MJ £ M- X, + M- X, +ME - X, ,
gdeje

My - moment u pregeku X,
M¥% - moment u presieku X od vanjskog opterecenja,
M - moment u presjeku X od optere¢enja Xy,
M%? - moment u presieku X od optereéenja X»,
M % - moment u presieku X od optere¢enja Xs.
Izratungjmo momente u pojedinim presjecima za nas problem.

M 10 — _640 + (~4,8) - (~87,276) + 0-49,765+ 0-153,410 = —221,075kNm
M%®® = 312+ 0-(-87,276)+ 0-49,765+ (-3) -153,410 = —148,230kNm
M® — 9254+ 48.(-87,276)+ 0-49,765+ (-3)-153,410 = —72,845kNm
M. 420+ 0.(-87,276)+ 0-49,765+ (~3)-153410=—-40,230kNm
Mlieo = 168+ 0-(-87,276)+ 0-49,765+ (-3)-153410=—-292,23kNm

M®E° - 0+ 0.(-87,276) + (—4,8)- 49,765+ 0-153410=—238,872kNm

M®® = 168+ 0-(-87,276) + 4,8- 49,765+ (-3)-153,410= 53,358kNm

Gradevna statika |1, asistent V.Akmadzi¢ sijecanj 2003.
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Analognim postupkom izracunavamo vrijednosti transverzalnih i normalnih silau
pojedinim presjecima, a na osnovu formula:
T, =Tg + T X, + T2 - X, +Tee - X,
N, =N§ +NJ - X, +NE2-X, + N2 - X, ,

gdje su:

Tx Ny —transverzalna, odnosno normalnasilau pregeku X,

T, ,N% —transverzalna, odnosno normalnasilau presjeku X od vanjskog opterecenja,
T2, N} —transverzalna, odnosno normalnasilau presieku X od optereéenja X1,
T;2,Nj? — transverzalna, odnosno normalnasilau presieku X od opterecenja Xo,

Ty, N%® — transverzalna, odnosno normalnasilau presjeku X od optaraéenja Xa.
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Gradevna statika 11, asistent V.Akmadzi¢ sijecanj 2003.



